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() METALLURGIE DE L'ARGENT.

Parmi les différentes exploitations qui produisent de I'argent,
il faut distinguer celles dans lesquelles T'extraction de ce métal
est accessoire, et celles qui ont spécialement pour but I'extrac-
tion de l'argent.

Les mineraisdont le fraitement fournit accessoirement de l'ar-
genl sont les sulfures de plomb argentiferes et les cuivres pyri-
teux argentiféres. '

On emploie deux procédés différents pour I'extraction de lar-
gent :

19 Le procédé d’amalgamation a pour résultat d’isoler l'argent
A Tétat métallique, de le combiner avec le mercure, et de for-
mer un amalgame qui est liquide 4 la température ordinaire et
trés-lourd, de sorle qu'il peut se séparer facilement de la masse
sans qu’il soit nécessaire de la chauffer. On retire ensuite l'ar-
gent en distillant 'amalgame.

20 Dans le procédé de coupellation, on oblient, aprds plusieurs
opérations, un alliage d’argent et de plomb qu'on oxyde 4 une

lempérature élevée; il se forme ainsi de la litharge qui s'écoule,
et il reste de l'argent pur.

La figure 130 représenie le fourneau que I'on  emploie en
grand pour opérer cetle coupellation.

OR (Au = 1220,16).

I’or a une couleur jaune un peu rougedtre; il est trés-bril-
Jant et peut prendre un beau poli. Lorsqu’il est réduit en feuil-

OR.

les trés-minces, il parait vert par {ransmission ef rouge orangeé
par réflexion. S'il est en poudre (rés-fine, il est d’un jaune
violacé. :

L’or cristallise en pyramides quadrangulaires et en octaddres :
il se {rouve dans la nature sous différentes formes qui-dérivent
du cube. 11 est moins dur que Largent et presque aussi mou
que le plomb ; on lui donne de la dareté en Valliant & une pelite
quanlité de cuivre; ¢'est le plus malléable etle plus ductile des
métanx. On peut le réduire en feailles de un dix-millitme de
millimétre d’épaissenr; 5 centigrammes d’or peuvent Etre tirés
en un fil long de 162™,419.

La ténacité de or est moins grande que celle du fer, du cui-
vre, du platine et de l'argent.

1 or se contracte beaucoup plus que les autres métaux en pas-
sant de I'élat liquide i I'état solide. La densité de 'or fondu est
19,258, et devient 19,367 par I'écrouissage.

I’or entre en fusion & une température qui corregpond & peu
prés & 1100° du thermoméire a air. L'or, & état liquide, parait
vert. :

Il est a peu pres fixe 4 la tempéralure la plus élevée quon
puisse produire dans les fourneaux ordinaires; mais il se volati-
lise sensiblement au foyer d’un grand miroir ardent, i la flamme
du chalumeau & oxygéne et hydrogéne ; il se réduit en vapeurs
quand en I'expose en feuilles tros-minces A L'action d’une forte
hatterie ou d’une pile voltaique trés-puissante. ;

Lor tros-divisé devient incandescent dans un courant de gaz
hydrogeue, lorsqu’on le chauffe a 50°.

Il parlage, avec le platine, largent, le fer, efc., la propriété
do se souder & lui-méme sans fusion préalable. Si, apreés l'avoir
précipité de ses dissolutions par le fer, on le lave et on le com-
prime fortement a la presse hydraulique, il se change en une
masse cohérente, ductile et malléable quon peut forger, lami-
ner ou étirer en fils. ' ;

En comprimant et en martelant un mélange d’or et d’argent
en poudre, on produit une espéce de damassé qu'il serait im-
possible d’obtenir par la fusion de ces deux métaux (M. Fournet).

I or est un des métaux les moins altérables que l'on connaisse.
i résiste & Iaction prolongée de l'air, de T'oxygéne, de T'eau, des
acides sulfurique, azotigue et chlerhydrique. Mais L'acide sélé~
nique l'attaque en se transformant en acide sélénieux.

L acide azotique, mélé avec les acides chlorhydrigue, iodhy-
drique, bromhydrique, etc., forme des eaux régales qui dissol-
vent L'or en le transformant en chlorure, iodure et bromure.

I’or est aussi dissous par des mélanges d’acide chlorhydrique
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avec les aufres acides, tels que les acides chromique, séléni-
que, etc., qui peuvent dégager du chlore avec I'acide chlorhy-
drique. En général, lout mélange qui produit du chlore peut
attaquer L'or.

Dans les arts, on emploie, pour dissoudre I'or, une eau régale
formée de 1 partie d’acide azotique et de 4 parlies d’acide chlor-
hydrique. :

Les alcalis n'altaguent L'or ni par voie séche ni par voie hu-
mide ; toutefois, lorsqu’on les chauffe avec ce métal au contact
de Tair, on constate une absorplion d’oxygéne et la formation
d'un aurate alcalin.

I’or n’est pas atiaqué par le chlorate de potasse; le nitre en
[usion parait agir sur 'or (M. Tennant).

Le carbone, le soufre et le sélénium n’exercent aucune action

- sur Por, méme sous l'influence de la température la plus élevée,

L’or n’est pas terni par l'acide sulfhydrique.

Les persulfures alcalins atlaquent Uor par voie séche ou par
voie humide, et le transforment en sulfure.

Les monosulfures alcalins n’agissent sur I'or qu’au contdct de
T'air, et aprés qu'ils se sont changés en persulfures.

Le phosphore et l'arsenic se combinent avec l'or sous l'in-
fluence de la chaleur.

Le chlore attaque I'or méme a froid, et produit du chlorure
d’or. L’or battu se dissout rapidement dans I’eau de chlore.

Le brome dissout I'or; I'iode n'exerce pas d’action sur ce
métal.

L’or donne aux verres une coloration rose.

On emploie l'or trés-divisé pour décorer le verre ou la poree-
laine : pour obtenir I'or en poudre destiné & cet usage, on peut
le précipiter de sa dissolution par du sulfate de protoxyde de
fer ou de l'azotate de protoxyde de mercure. On emploie pour
cerlaines dorures 'or divisé qu'on obtient en broyant avec du
miel de Vor réduit en feuilles. L'or préparé par cette derniére
méthode est ordinairement placé en couches minces dans des

coquilles. ;

L'or & 3%, C'est-d-dire chimiquement pur, peut étre obtenu

par la méthode suivante : on dissout une pi¢ce d’or dans une
cau régale faite avec une partie d’acide azotique a 20° de I'aréo-
méire et 4 parties d’acide chlorhydrique du commerce. On filtre
la liqueur, pour la séparer du chlorure d’argent, et1'on y ajoule
un excés de protochlorure d’antimoine dissous dans un mélange
d’cau et d’acide chlorhydrique. L’or se précipite au bout de quel-
ques heures, surtout en chauffant Iégérement la liqueur, sous la
forme de pefites lames cohérentes qui se rassemblent rapide-
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ment. On le lave d'abord avec de l'acide chlorhydrique, puis:
avec de l'eau distillée, et on le fond dans un creuset de terre
avec une petite quantité de nitre et de borax (M. Levol).

L'or forme avec 'oxygéne un protoxyde Au0 et un peroxyde
Au’0?, Ce peroxyde fonclionne comme un véritable acide ; on lui
donne ordinairement le nom d’acide aurigque.

p'gp_rés quelques chimistes, il existerait un oxyde d’or inter-
médiaire, Au0?,

PROTOXYDE D'OR, Auz0,

Le protoxyde d'or a ét6 découvert par Berzelius, et étudié par
M. Figuier.

Cet oxyde se présente sous la forme d’une poudre brune ou
d’un violet foneé, insoluble, inaltérable & la lumitre et inalta-
quable par les oxacides les plus puissants. Desséché a 100, le
protoxyde d'or est d’un violet bleudtre; & 2500, il se décompose
en oxygéne et en or. Il forme, avec I'acide chlorhydrique, du
perchlorure d’or et un dépot d'or métallique; avec les acides
bromhydrique et iodhydrique un protobromure et un proto-io-
dure d'une couleur brun foncé. Les alcalis caustiques dissolvent
h_a protoxyde d’or, mais seulement au moment de sa précipita-
tion ; cet oxyde forme avee I'ammoniaque un composé fulmi-
nant,

Le protoxyde d’or peut étre obtenu en décomposant le prolo-
c}llorurc d'or par une dissolution élendue de potasse ; une par-
lie du protoxyde forme un précipité violet foncé, le reste se dis-
sout dans l'alcali qu'il colore en jaune. On le précipile de cetle
dissolution alcaline sous la forme d’une gelée d’un violet foncé,
en saturant incomplétement la ligueur par I'acide azotique.

On prépare aussi le protoxyde d’or en versant une dissolution
d’azotate de protoxyde de mercure dans une dissolution étendue
et neutre de perchlorure d’or employée en léger excs; le mé-
lan_ge') porlé i I'ébullition laisse déposer du protoxyde d’or (M, Fi-
guier).

(*) AcipE AvRIQUE, Au20?,

L’acide aurique hydraté se présente avec une couleur tan(ot
brune, tantot jaune pile. Il est insoluble dans 'ean ; la lumitre
le réduit assez rapidement. Il se décompose vers 243° en or el en
oxygeéne. L’'bydrogéne ne le réduil qu’a Iaide d’'une légére cha-
leur. Le charbon et 'oxyde de carbone le raménent rapidement

iél’zlétat métallique; I'alcool bouillant le décornpose et en sépare
e lor,
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Les acides azotique, sulfurique, acétique, ne le dissolvent
qulen petite quantité; Teau le précipite de ces dissolutions.
Presque tous les acides organiques le raménent A Tétat métalli-
que; lacide oxalique optre cette réduction trés-facilement, en
se changeant en acide carbonique. Les acides chlorhydrique,
iodhydrique, dissolvent Tacide aurique et forment du chlorure
ou de I'iodure d’or.

1’acide aurique hydraté se dissout facilement, méme & froid,
dans la potasse et la soude et produit des aurates qui peuvent
cristalliser.

I’ammoniaque forme avec 'acide aurique un composé folmi-
nant.

On prépare I'acide aurique en précipitant le chlorure d’or par
la magnésie ou loxyde de zin¢; il se forme des aurates de ma-
gnésie ou de zinc qui sont insolubles; ces sels, traités & froid par
Tacide azotique étendu, sont décomposés et donnent de l'acide
aurique (Pelletier). :

On obtient facilement Iacide aurique par le procédé suivant:
on dissout le perchlorure d’or dans Teau, on le sature aussi exac-
tement que possible par le carbonate de soude et 'on maintient
laliquenr & 1'ébullition pendant une demi-heure. La plus grande
partie de-T'or se sépare & I'état d'acide aurique d’un bron foneé;
Tautre parlie reste dans la liquenr. En ajoutant & la dissolution
une nouvelle quantité de carbonate de soude, et en la saturant
exactement par Lacide sulfurique, on obtient par I'ébullition le
reste de Yacide aurique sous la forme d'un précipité jaune clair.
1’acide aurique ainsi obtenu est un hydrate ayant pour formule :
Au®0%,10HO ; le précipité brun foncé a pour composition::
Au0%,8HO (M. Figuier).

On peut encore préparer acide aurique en faisant bouillir
pendant quelques minutes Ie chlorure d’or avec un excts de po-
tasse, et en précipitant ensuite Paurate de potasse par un excés
d’acide acétique. On obtient ainsi de Tacide aurique hydraté et
parfaitement pur, qui se dissont & froid dans la potasse; cetle
dissolution donne, par une évaporation dans le vide, un aurate
de potasse cristallisé.

I aurate de potasse ainsi préparé se présente en cristaux ma-
melonnés jaunes; il contient de Veau de cristallisation ; quand
on le chauffe légérement, il se décompose en dégageant de
oxygeéne, et laisse un mélange de potasse et d’or métallique
(Fremy). :

Les aurates de potasse et de soude sont solubles dans l'eau;
leur dissolution est d’un jaune brun; ces sels sont décomposeés
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par les acides, et donment un précipité jaune dacide aurique
hydraté.

, Les aurates de magnésie, de zinc, etc., sont insolubles dans
Peau, et peuvent étre préparés par double décomposition,

(*) OXYDE D'OR INTERMEDIAIRE.

Quelques chimistes admelttent I'existence d’un oxyde d'or in-
termédiaire entre le protoxyde d’or et I'acide aurique.

Cet oyde aurait pour formule Au*0? et prendrait naissance
par Vaction du protochlorure d’étain ou de cerfaines matiéres
organiques sur le perchlorure d’or.

On a aussi annoncé Vexistence d’un acide plus oxygéné que
T'acide aurique (M. Figuier).

Ces denx degrés d’oxydation sont peu connus, et leur étude
réclame un ncuvel examen., ‘

(*) OR FULMINANT.

On connait deux espéces d’or fulminant; 'une contient du
chlore, I'autre n'en contient pas. - '

Or fu'minand ne confenant pas de chiore. — Lorsqu’on fait digé-
rer de I'acide aurique avec de l'ammouniaque, on obtient un
corps de counleur grise qui détone par le choc, par le frotte-
ment, par influence d’une faible chaleur, et souvent méme
spontanément ; toutefois ce corps peut étre décomposé sans dé-
{onation, lorsqu'on le chauffe avec 20 ou 30 fois son poids de
sulfate de potasse, d’oxyde de cuivre ou de massicol.

Ce corps parail devoir étre représenté par l'une desdeux for-
mules suivantes: 24z, Au207,H0 = Azl Au?Az 410 (M. Dumas).

Or fulminant conienant dw chlove. — Lorsqu'en fait digérer du
chlorure d’or aveec un excés d’ammoniaque, on obtient un
corps jaune, fulminant comme le précédent. Ce corps contient
73,0 d'or, 4,5 de chlore, 9,8 d'azote, 2,2 d’hydrogeéne et 10,5
d'oxygene (M. Dumas). :

Cet or fulminant, traité par un mélange d’ammoniaque et de
polasse caustique, laisse un résidu identique au précipité ful-
minant préparé avec l'acide aurique et l'ammoniaque.

(*) POURPRE DE CASSIUS.

On donne le nom de pourpre de Cassius au précipité d’un
rouge pourpre que I'on obfient en traitant du chlorure d’or par
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un mélange de protochlorure et de bichlorure d'étain. Le pré-
cipité qui se forme dans une ligueur concentrée a une couleur
brune. ; :

Le pourpre de Cassius a été soumis 4 un trés-grand nombre
de recherches, et cependant sa véritable nature n'est peut-ttre
pas encore bien connue.

Proust e considérait comme un mélange d’or et d’étain mé-
tallique. ;

D'aprés M. Buisson, le pourpre de Cassius ne serait qu'un
mélange en proportions variables d’acide stannique et dor
métallique dans un grand état de division.

Berzelius considéra longtemps le pourpre de Cassius comme
un mélange variable d’or, d’étain, d’acide stannique, et d'une
combinaison de protoxyde d’étain avec un oxyde d'or intermé-
diaire, Au?0?, inconnn 4 1'état de liberté; mais ce mome chi-
miste admit ensnite, d'aprés les expériences de M, Figuier, que
le pourpre de Cassins a pour formule :

(S002,Au20),(Sn02,$n0), 110,

Cette composition, vérifiée par M. Barral, rend comple, en
effet, des principales réactions du pourpre de Cassius. Ainsi la
chaleur le décompose, en dégage de I'eau, et produit un mé-

lange intime de 2 équivalents d'or et de 3 équivalents d’acide
stannique.

Le pourpre de Cassius ne céde de l'or au mercure quaulant
quil est impur; il ne parait donc pas contenir d’or & I’étal mé-
tallique. ;

Traité par I'acide chlorhydrique, il ne dégage pas de chlore
et laisse un résidu d’or m@lé & da perchlorure d’étain.

I se dissout ‘dans 'ammoniaque lorsqu’il est humide; cette
dissolution se décompose lentement & la lumiére, devient d’a-
bord bleue, puis incolore, et laisse déposer de L'or métallique,
tandis que 'acide stannique reste en dissolution dans I'ammo-
niaque.

Le pourpre de Cassius est insoluble dans les dissolutions de
potasse et de soude caustique; il se dissout dans le verre fondu
en le colorant en rose ou en rouge-rubis plus ou moins foneé.

On obtient parle procédé snivant un pourpre de Cassius pré-
sentant une composition constante (M. Figuier).

On dissout 20 grammes d’or dans 100 grammes d’une eau ré-
gale faile avec 20 parties d’acide azotique et 80 parties d’acide
chlorhydrique du commerce ; on évapore la dissolution jusqu’d
siccilé au bain-marie. Le résidu est repris par Ieau, et la disso-
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lution filtrée, melée A 7 ou 8 décilitres d’eau, est mise en con-
tact avec de la grenaille d'étain; elle se trouble et hrunit au
hout de quelques minutes, en laissant déposer un précipilé de
pourpre. Il ne reste plus qua le laver et & le desséchera une
douce chaleur.

Le pourpre ainsi obtenu contient :

Acide stannique.. ..,
Protoxyde d'étain
Protoxyde d’or.

100,000

Le protoxyde d’or, traité & chaud par le stannate de potasse,
donne un pourpre identique au précédent par sa composition
et ses propriétés.

Le pourpre, préparé avec le chlorure d’or et les dissolutions
d’étain, contient del’acide stannique libre ; on peut facilement
le purifier en le faisant bouillir pendant quelques minntes avee
une dissolution de potasse causlique (M. Figuier),

Le précipité que 1'on obtient en fraitant du perchlorure d'or
par du protochlorure d’étain est toujours brun. Pour préparer
un beau précipité pourpre,on doit décomposer le chlorure d’or
par des mélanges de protochlorure et de perchlorure d’étain.

Les proportions suivantes donnent un beau pourpre de Cas-
sius. On fait dissoudre d’abord 1 partie d’étain en grenaille dans
I'acide chlorhydrique; on dissout d’un autre coté 2 parties d’é-
tain dans une eau régale composée de 3 parties d’acide azotique
et 1 partie d’acide chlorhydrique. On‘attaque 7' parties d’or par
une eau régale composée de 1 partie d’acide azotique et de
6 parties d'acide chlorhydrique. -On étend cette dissolution de
3 lifres 1/2 d’eau, on y méle le deutochlorure d’étain; et l'ony
ajoule le protochlorure d’étain goutte & goulte jusqu’d ce que
le précipité soit d’'un beau pourpre ; un excés de protochlorure
le brunit, et un excés de deutochlorure le rend violet
(M. Buisson).

En traitant par I'acide azotique un alliage d’or, d'étain et de
zinc ou d’argent,on obtient un résidu brun insoluble; qui pré-
sente la plus grande analogie avec lé ponrpre de Cassius, mais
qui n’est pas soluble dans 'ammoniaque.(Gay-Lussac el Merca-
dieu).

Le pourpre de Cassius est employé pour colorer les verres,
les cristaux et la porcelaine en rose et en pourpre.
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CARACTERES DES DISSOLUTIONS D’OR.

Les différents réactifs forment les précipités suivants dans les
dissolutions d’or, et particulirement dans le perchlorure d'or,
qui est la dissolution la plus employde.

Potasse. — )1 ne se forme pas de précipité quand Ia potasse
est en grand excés. ;

Ammoniaque, — Précipité jaune d'or {ulminant.

Carbonate de potasse. — Pas de précipité.

(*) Carbonate &’ ammoniaque. — Précipité jaune d’or fulminant .

accompagné d'un dégagement d’acide carboniqae.

(*) Acide nralique. — Goloration noire slorsqu’onopérea chaud,
ia réduclion du sel @ or est instantanée, il se dégage de Tacide
carbonique. :

(*) Cyanoferrure de potassivi. — Coloration d'vcn vert éme-
raude.

(*) Azotate de protoxyde de mercure. — Précipité noir.

Sulfate de protoxyde de fer. — D'abord coloration lorsque les
dissolutions de chlorure d’or sont trés-éteudues, et ensuite pré-
cipité d’or qui prend de I'éclat par la pression.

Protochlorure d étain. — Précipité brun, de teinte variable.

Profocklorure d’gntimoine. — Précipité jaune, brillant, dor
métallique.

(*) Iodure de potassivm.— Coloration noire, et ensuite précipité
jaune verdilre d’iodure d’or.

(* Tannin. — Précipité noir d’or métallique, devenant jaune
par la chaleur.

Sulfhydrate d ammoniagque. — Précipité noir soluble dans un
excds de réactif.

Acide sulfhydrique. — Précipité noir se formant méme dans
les dissolutions trés-acides.

(%) Acides hypophosphoreus, phosphoreue, sulfureus. — Réduc-
tion du sel d'or ; la liqueur devient bleue lorsqu’elle ne contient
qu’une faible proportion d’or, et laisse précipiter T'or gquand on
la porte & I'ébullition.

Zine.— Précipité brun d’or métallique.

Les sels d'orsont réduits par un grand nombre de corps orga-
niques, surtout en présence d’un exces de potasse.

Ils tachent la peau en rose. Leur réaction est tonjours acide;
ils se décomposent tous sous 'influence d’'une chaleur rouge, et
laisse de I'or métallique.

PERCHLORURE D'OR.

PROTOCHLORURE D'OR, Au*CL

Le protochlorure d’or a une couleur jaune pile; il est inso-
luble dans 'eau. Ce corps est trés-peu stable; une faible cha-
leur le décompose en or métallique et en perchiorure.

La lumiére lui fait éprouver la méme décomposition. Les al-
calis le transforment en protoxyde d'or.

On prépare le protochlorure d’oren soumettantd une tempé-
rature de 200° environ le perchlorure d’or qui, dans ce cas, dé-
gage du chlore et se transforme en perchlorure.

PERCHTORURE D'oR, Au®Cl®,

Le perchlorure d’or est un corps d'un rouge brun, déliques-
cent, difficilement cristallisable ; il est trés-soluble dans I'eau et
dans Valcool, sa dissolution est d'un jaune trés-foncé.

1 se décompose sous l'influence de la lumiére en chlore et en
protochlorure : la chaleur agit de la méme maniére ou le dé-
double en chlore et en or métallique, lorsque la température
st élevée, ‘

Quand on agite sa dissolution avec de U'éther, il se forme deux
counches bien tranchées: 'une, supérieure, fortementcolorée en
jaune, est de I'éther (enant en dissolution le sel d’or ; I'autre,
inférieure, est incolore et ne contient que deI'eau chargée d'a-
cide chlorhydrique. - '

La dissolution du chlorure d’or dans U'éther était autrefois
employée cn médecine; on lui donnaitle nom d’or potable; elle
servait quelquefois & dorer lacier. Cette liqueur se décom-
pose spontanément et laisse déposer i 1a longue de I'or métal-
lique.

Les acides acétique, citrique, tfartrique, ne réduisent pas le
chlorure d’or; mais V'acide oxalique el les oxalates alcalins le
réduizsent facilement. Cette propriété a éié mise & profit dans
I’analyse pour séparer L'or de quelquesmeélaux.

Le chlorure d'or se combine avec I'acide chlorhydrique pour
former un chlorhydrate de chlorure d'or. Ce corps est trés-soluble
dans leau, il cristallise’ en prismés allongés d'un jaune d’or,
et se décompose par la chaleur, en laissant pour résidu du per-
chlorure, du protochlorure d’or, ou de l'or métallique, selon la
température a laquelle il a é1¢ soumis.

La potasse et la soude caustiques dissolvent le chlorure d’or,
ol le transforment en aurate de potasse et en chlorure de potas-
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sium. Les acides, et principalementl'acide acétique, précipitent
I'acide aurique de cette dissolution,

Les carbonates alcalins réagissent comme les alcalis sur le
chlorure d’or.

L’ammoniaque produit dans sa dissolution un précipité jaune
d’or fulminant.

Le perchlorure d'or traité par 'azofate d’argent forme du
chlorure d’argent et de I'acide aurique qui se précipilent; la
liqueur contient de 1'acide azotique libre. Cette expérience dé-
montre que I'acide aurique n’a pas d’affinité pour les acides, et
qu'on doil le considérer comme uu acide métallique, puisqu'il
reste & 'état de liberté dans une liqueur qui contient de I'acide
azotique. :

I’or est précipité de sa dissolution dans l'eau régale avecdes
couleurs variables par un grand nombre de corps, tels que 'hy-

- drogéne, I'oxyde de carbone, le charbon, le phosphore, le deunt-
oxyde d’azote, presque toutes les matitres végélales et anima-
les, la plupart des métaux, les acides sulfureux, phosphoreux,
les sulfiles, les phosphites, les sels de protoxyde de mercure, et
les sels de protoxyde de fer. :

Le chlorure d’or est précipité en noir par l'acide sulfhydrique
et les sulfures solubles.

L’hydrogéne phosphoré communique d’abord au chlorure
d’or une teinte pourpre, précipite ensuite l'or  T'état métalli-
que, et forme da phosphure d or quand il est employé en excés,

Le chlorure d’or jouit de la propriété de se combiner avec la
plupart des chlorures alealins, ferreux et métalliques, pour for-
mer des chlorosels. Ces sels doubles, dans lesquels le perchlo-
rure d’or joue le role d’acide, et I'antre chlorure le role de base,
cristallisent en général avec facilité et sont beaucoup plus sla-
bles que le perchlorure d’or.

Le chlorure d’oret de potassium (chloro-aurate de potassium)
a pour formule Au®Cl13KCl,5HO0 ; il cristallise en prismes qua-
drangulaires allongés, ou en tables hexagonales d'une couleur
jaune;il s’effleurit & ’air et se transforme & une douce chaleur
en une combinaison de chlorure de potassium et de protochlo-
rure d’or ; pendant cette décomposition il se dégage du chlore.

Le chlorure d’or et de sodium (chloro-aurate de sodium) a
pour formule Au?CI3,NaCl,4HO; il est jaune et cristallise en
prismes quadrangulaires allongés, inallérables & l'air; ce sel
double est employé dans le {raitement desmaladies vénériennes.

On connait encore des chloro-aurates de baryum, de calcium,
de magnésium, de manganése, de cobalt, de nickel, de zinc, de
cadmium, elc.

ALLIAGES D'OR ET DE CUIVRE, 443

On prépare le chlorured’or en attaquant I'or par 1'eau régale,

et en évaporant la liqueur de maniére & chasser U'excés d’acide
sans décomposer le chlorure.

ALLIAGES D’OR.

L'or se combine avec presque tous les métaux.

11 s’unit directement avec le manganése, lefer, le zine, le co-
balt, le nickel, le cuivre, 1'étain, I’antimoine, le hismuth, L'ar-
gent, etc. g

ALLIAGES D'OR ET DE CUIVRE.

L'or s’allie en toutes proportions avec le cuivre.

Le cuiyre rehausse la couleur de L'or, augmente sa dureté, le
rend plus fusible, mais diminue sa malléabilité et sa ductilité.

La densité des alliages d’or et de cnivre est moindre que Ja
moyenne des densités des métaux qui les composent.

La présence d’'une quantité extrémement petite de plomb
dans les alliages de cuivre et d’or, et principalement dans les
alliages monétaires, les rend trés-cassants. .

Les alliages de cuivre et d’or sont heaucoup plus fusibles que
Vor, et leur. fusibilité augmente avec la proportion du cuivre,
aussi les emploie-f-on pour souder I'or.

La soudure connue sous le nom d'or rouge est formée de
5 parties d’or et 1 partie de cuivre. Quelquefois on ajoule une
certaine quantité d’argenl aux alliages de cuivre et d'or em-
ployés comme soudure. L'or & 750 milliémes est soudé en gé-
néral avec un alliage composé de 4 parties d’or, 1 partie decui-
vre et partie d’argent.

L’or, étant un métal peu dur,ne peut étre employé a I'état de
pureté pour fabriquer les monnaies, les médailles ou les bijoux.
Des monnaies d’or pur se déformeraient rapidement, et leur
empreinte serait peu durable, On durcit 'or en y ajoutant du
cuivre.

Les monnaies d'or, en France, sont au titre de 900 milliémes.
La loi accorde une folérance de 2 milliémes, soit au-dessus,
soit au-dessous de ce titre moyen. Ainsi, les monnaies dont
le tilre est compris entre 898 et 902 millitmes ont un lilre
légal. :

Les médailles sont plus riches en or que les monnaies : elles
contiennent 916 milliémes d’or; la tolérance est de 2 millicmes
au-dessous de ce fitre,




